

刘士余发重磅信号为今年股市定调

直面IPO速度等核心问题 将继续打击“野蛮人”和“大鳄”



中国证监会主席刘士余26日上午在国新办召开新闻发布会，证监会副主席李超、方星海、赵争平一同参加。在谈及“野蛮人是谁，资本大鳄又是谁”的问题时，刘士余风趣地回答，“如果都告诉你了，那下一步我还怎么干活呢？”刘士余同时表示，在资本市场上，天使和魔鬼只有一念之差，金融家和资本大鳄只有半步之遥。本次发布会有哪些亮点？证监会释放了哪些重要信号？

“大鳄”巧取豪夺监管怎能坐视不管！

2月10日，2017年证券期货监管工作会议举行，证监会主席刘士余发表讲话：资本市场不允许大鳄呼风唤雨，对散户扒皮吸血。仅仅16天后，刘士余再次公开表示，“野蛮人”“妖精”“害人精”“大鳄”，这些行为往往都是披着合法的外衣、打着制度的擦边球，在资本市场上巧取豪夺，残忍地侵蚀着我们广大中小投资者的合法权益。证监会的责任，监管、监管还是监管，能坐视不管吗？

资本市场有数字记录，别跟我们玩套路！

证监会主席刘士余表示，在计算分析技术特别是大数据、云计算广为应用的今天，资本市场任何行为都是有数字记录的，包括最早的算盘现在都是有记录的，这些线索，无论历史的还是当下的，我们都会盯住不放，那些套路不管用了。

2016年IPO融资1630多亿元

刘士余表示，去年，有280家企业通过IPO的审核，248家企业完成了IPO，融资1630多亿元。上市公司去年再融资，募集资金超过1300亿元，审核通过的并购重组261家，通过并购重组增加上市公司的资本实力9800多亿元。

新三板去年挂牌企业超过1万家大关

刘士余：新三板去年挂牌企业翻了一番，年底超过了1万家，当年融资超过了1390亿元，交易所债券市场在各部门的协调支持下稳健发展。去年净增加企业公司债券的融资，超过了2.7万亿元。这些真金白银都实实在在地支持了实体经济的发展。

任何时候都要坚持稳中求进的主基调

刘士余：只有风平浪静才好行船，改革和稳定是相辅相成的。在经历2015年股市异常波动后，市场最期盼的是稳。回首2016年，这一点做到了。一是政策预期稳；二是市场运行稳；三是改革步子稳。在任何时候都要坚持稳中求进的主基调。

减少或暂停IPO稳定市场的效果并不好

刘士余：我们曾经用过减少，甚至暂停IPO的办法力图稳定市场，缓解下行压力，也取得过时效性效果。从长远来看，通过减少或暂停IPO的方法来稳定市场的效果并不好，因为没有解决资本市场活水源头问题。

过段时间会看到查处“忽悠式”重组大案

过段时间大家还会看到查处“忽悠式”重组的大案。经过发展，目前解决融资的路子也是越来越宽。新三板的功能越来越突出，它将发挥更大作用。区域性股权市场的股权交易中心，法律地位明确了，运行规律明确了，对辖区内小微企业的股本融资发挥相应作用。再加上规范化的并购重组，排队企业股权融资的满足度会越来越高。

资本市场就像穿珍珠项链

刘士余：珍珠是什么？就是高质量的上市公司。穿珍珠项链得有条线，这条线要牢固，这根线不能忽粗忽细，这就是改革的方向和运行的制度。穿珍珠得一颗一颗地穿。抓一把珍珠变魔术就能变成项链吗？那是不可能的。珍珠项链穿起来以后得有个锁头，使项链不会掉下来，戴着方便、取着方便。这是什么？这就是监管。我认为改革、稳定、发展必须是全方位的协调，要有好的珍珠，那就是高质量的上市公司，珍珠数量要够，那就是上市公司的数量还要增加。穿起来的项链任何时候戴着好看，那挑的线就要坚固扎实，那就是我们的基础制度要扎实，改革方向要正确。珍珠项链在夏天是怕汗的，遇汗以后要洗干净，怕酸、怕碱，要呵护，那就是我们的资本市场要加强监管，保护投资者合法权益。

基金投资者要借鉴社保的投资方式

证监会副主席李超就证券和基金行业情况汇报部分数据，并称：这也提示投资者，对待基金投资尽量不要去快进快出、短线操作，基金投资者可以多借鉴社保基金在投资理念、市场配置方面好的经验。 ■ 杨晓春

热点预测

本周证券市场要闻前瞻

本周该关注什么？“两会”将拉开帷幕，五大热词引领市场；10只新股将申购；国际方面，重点关注全球PMI数据等资讯。

【重头戏】本周将进入“两会”时间

2017年全国“两会”将于3月3日~5日拉开帷幕。根据地方两会政府工作报告中频繁提及的话题，供给侧结构性改革、混改、一带一路、医改、节能环保这五大热词，有望成为全国两会的重要议题。

热词一：供给侧结构性改革

2017年是供给侧结构性改革攻坚之年，“三去一降一补”要取得实质性进展。二级市场机会：工业供给侧改革方面，机构认为煤炭、钢铁、水泥建材、有色四大板块值得关注。

热词二：混改

混改目前的投资思路主要还是从七大重点领域入手，安信证券认为，电信领域的中国联通集团和中国电信集团，军工领域的中国船舶工业集团和兵器工业集团，铁路领域的铁总下的货运相关公司，石油、天然气领域的地方型石化公司，民航领域的东航集团，电力领域的南方电网。

热词三：一带一路

海通证券认为，“一带一路”主题有望成为全国两会期间热点和2017年重点，具体个股如中钢国际、中国建筑、洲际油气、通源石油、开山股份、中国中车、烽火通信、中兴通讯、中矿资源等。

热词四：医改

医改问题一直是民生关注的热点，各地政府工作报告对此均有提及，致力于解决百姓看病难问题。二级市场机会：海通证券认为医改有望在2017全面开花，相关受益个股如人福医药、东阿阿胶、上海医药。

热词五：节能环保

国信证券看来，随着国家对节能减排和环境治理的重视，地方政府将真正将环保落地，环保企业将迎来业绩释放高峰期，并推荐布局大气治理、大气检测、前端治理减排等三类环保企业。

【新股提示】10只新股申购

根据新股申购时间的安排，本周共有10只新股申购，分别为道道全、大千生态（周二、2月28日），光库科技、拉芳家化、康隆达（周三、3月1日），博士眼镜、中持股份（周四、3月2日），维业股份、捷捷微电、诚意药业（周五、3月3日）。

【财经日历】

2月27日，星期一，美国将公布1月耐用品订单环比初值、1月成屋签约销售指数环比。

2月28日，星期二，中国将发布2016年国民经济和社会发展统计公报；欧元区将公布2月CPI同比初值；美国将公布四季度核心PCE年化季环比修正值。

3月1日，星期三，中国将公布2月官方制造业与非制造业PMI、2月财新制造业PMI；欧元区将公布2月制造业PMI终值；美国将公布1月核心PCE物价指数环比。

3月2日，星期四，欧元区将公布1月失业率；美国将公布2月25日当周初请失业金人数。

3月3日，星期五，中国将公布2月财新综合PMI与服务PMI；美国将公布2月Markit服务业与综合PMI终值、2月ISM非制造业指数。

■ 桃子

数据解析

13只A股筹码大换手

数据统计，上周五13只A股换手率超过40%，其中，英联股份、泰嘉股份等4只个股换手率达五成以上，半数筹码易主。 ■ 东方

代码	简称	换手率(%)	涨跌幅(%)
002846	英联股份	70.26	10.01
002843	泰嘉股份	62.58	0.05
603839	安正时尚	58.27	-7.90
002842	翔鹭钨业	50.23	-1.93
002824	和胜股份	49.27	-4.58
300607	拓斯达	45.75	10.00
603877	太平鸟	44.41	-1.21
603298	杭叉集团	44.23	9.99
603360	百傲化学	43.64	-3.35
603322	超讯通信	42.49	9.06
603218	日月股份	42.25	3.33
300591	万里马	41.05	1.11
002826	易明医药	40.09	9.99

年报快讯



本周94家公司披露年报

数据显示，本周94家公司披露年报，其中75家进行了业绩预告。具体来看，27家公司预增，13家略增，6家续盈，12家扭亏，5家预减，7家略减，3家续亏，2家首亏。国盛金控并购国盛证券、沱牌舍得产品结构优化、坚瑞沃能收购沃特玛，去年净利润预增幅度都超过十倍；四川金顶和厦华电子“首亏”，净利润下滑分别超过700%和100%。 ■ 中财

